
\

Szerkesztősei) és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gabor könyvkereske­

désében

Hornig Károly báró

X X V. évfolyam. Sümeg, 1917 február 11 6, szám.

SÜMEG és VIDÉKÉ

1'". hó 9 én délelőtt gyászhir érke­
zeit Sümegre : a veszprémi egyházme­
gye fejedelme, Hornig Károly báró 
bíboros megyés püspök meghalt. A 
hir mely gyászba borította az egész 
egyházmegyét, mert az elhunyt püs­
pökben az ősi veszprémi püspökség, 
amelyet első szent királyunk István 
alapított püspökét vesztette el.

Midőn ravatala mellett gondolatunk 
végig száll az elhuny t főpásztor életén 
és a történet számára megörökítjük : ez 
az élet, ennek az életnek működése 
áldásos, mély nyomokat és kimagasló 
alkotásokat hagy hátra emlékül

Hornig 1888,-ban került egyházine 
gyéjének élére a vallás- és közoktatásü­
gyi minisztérium osztály tanácsosi szé­
kéből. Első gondja volt, hogy a püs­
pökség anyagi ligyeil rendezze. Nagy 
emberismerettel a kiváló gazdát, a 
törhetetlen munkássága és jeles tehet­
ségű ftainpecht Antalt tette meg kor­
mányzójává, aki rövid pár év alatt 
nagy, fényes eredményeket produkált. 
Egymás után nőttek ki az uj épüle­
tek az ősi majorok földjéből : a gaz­
dasági házak és cselédlakások. A 
püspökség számára az okos, rendszeres 
gazdálkodás meghozta jövödelmét s

Tábori posta : 42.
írom Magának sok szerelemmel 
Nagy egyedüllétben, e levelet . . .
Tudja-e Édes, nálunk most tél van ;
S a hó, a hó, mindent betemet . . .

Tudja-e Drága, rég volt, hogy elment, 
Virágillata borított mindent . . .
Száz fürtre bomlott az orgonaág.. .
Azóta ősz lett ; azóta tél lett.
Virág-fürt helyett, a fákon dér lelt 
És én még mindig csak : várom Magái .

Tudja.e Édes, nehéz az álmom . .
Ha felébredek könny ül pillámon . . .
És gyászos nékem e fehér világ . 
Szeretném látni . . . szeretném látni, 
Hosszú az idő, nem győzöm várni, 
Aranyos huszárom, mostan Magái,

Németh Böske.

Tábori moziban. . .
Harciér, január hó.

ÉéHinnep lévén, (az ünnepel a fronton 
nem a naptár határozza meg) felkerekedtünk 
a zászlóalj mindkét politikai (jobban mondva 
Írói) pártja,ép úgy a korhely, mint a „bohém 
fiuk“ társasága, hogy ma ellátogassunk a 
2. hadsereg hires mozijába.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak ;
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

ebből a püspök intésére új templomok 
új plébánia házak épültek, régiek át­
alakultak, ar szahnakunyhós egy ter­
mit falusi iskolák helyett modern új, 
két vagy több terrnü iskolaépületek 
emelkedtek. Ezek az alkotások örök, 
fényes jelei a bíboros püspök szerete- 
tének és lelkesedésének a kultúra iránt.

Ezenkívül nagy mecénása volt az 
egyházi irodalomnak, amelynek minta 
Religió szerkesztője, tiiaga is hivatott 
munkása volt. Kiadatta a .1/OH U 111 OH t(l 
Homo na episcopatu]s IVesprimien- 
sis c nagy müvet és nagy elődjének, 
'Biró Mártonnak Xíl piáját.

Püspökségének 25 évét fejedelem 
adományokkal és alapítványokkal ün­
nepelte meg

Fényes érdemeit elismerte, a ma­
gyar kiralv és a romai pápa is. 1898- 
ban Ferenc József király valóságos 
belső titkos tanácsossá, 1912-ben pe­
dig a pápa bíborossá nevezte ki. A 
veszprémi püspökségnek kilenc század­
ra vissza nyúló történetében Hornig 
Károly volt az else, aki a biborosi 
kalapot Rómától elnyerte.

Hosszú idők, évek sora' óta bete­
geskedett. Az isteni gondviselés azon­
ban még egy nevezetes történeti ak­
tus számára megőrizte életét: 1916 
december 30-án ö koronázta meg 
felséges királynénkat, Zitát.

Életének 77 évében szólította nn- 
gához a püspököknek, fejedelmeknek,

Hirdetések egyesiig szerint.

A nyílt tér sora 1 korona.

királyoknak Ura, a mindenható Isten,
Érdemes szolgája volt az Úrnak, 

tenköit lelkű, fényes alakja megyéjé­
nek, az egyháznak és a hazának,

A krónikának, amely a veszprémi 
egyházmegye püspökeinek életét meg­
örökíti. Hornig Károly bíboros élete 
és működése egyik ragyogó, fényes 
lapja marad.

Legyen áldott emléke !

A gyerekek.
Szombaton és vasárnap sorozták 

Sümegen a tizennyolc éveseket Ka­
tonának kellenek a tizennyolc évesek 
azok, akik még alig nőttek ki a játék­
ból, akik még állítják apai kéz sze­
rető simogatását az édesanya becéző 
csókját és akiknek még szükségük 
van az apa kormányzó szemére, az 
anya intő szavára. És a tizennyolc 
évesek el fognak menni, hogy ők, akik 
még az életben is alig melegedtek 
bele, ha úgy fordul a dolog sorsa, 
szembe nézzenek a halállal.

A tizennyolc évesek el fognak men­
ni, és sok millió szívnek a forró óhaj­
tása kiséri őket : bár ne kerülne rájuk 
a sor, bár ne kellene nekik is oda ál-

Egy ilyen látogatás sok előkészületet vesz 
igénybe, mert mindent szem előtt tartva, fi­
gyelembe kell venni, hogy olt fél armádia 
képviselve lesz s a vendégeknek el kell látva 
lenni minden szükségesekkel, mint például 
elegendő ital, honi cigány s lársaság imitá. 
torokkal, stb.-vel

Felkészülünk lehál, szekerek, kocsik, csőn- 
gős szánkók 3 4 5 fogatokkal, a menet,
egyikünk.másikunk lóháton, a menet elején 
Cs. . főhadnagy kozák ' nzigajkával, azután 
a kórusban a kommandó: hajts s megindul 
a slaf'i“ árkon, bokron, inkább toronyirányt 
a tábori mozi tanyájának.

A városka föu fáján hívogató transparens, 
nem messze a kinő, ami előtt azután a fel­
hajtásnak igazán művésziesnek kell lenni Az 
épület a lengyel iskola nagyterme, a falon is 
régi ismerősök, Ulászló, Hedwig képei.

Elhelyezkedünk a csaWírtiszteknek fenn- 
tartóit magaslaton, ahol már képviselve van 
a távol haza, Győr, Kassa, Szeged ép úgy,
mint Mátamarovs/iget is.

Civiltk is v/innak. Inkább íiawtl leányok, 
közülük több ismerős még a muszka -nvázió 
ideiéből, Bécshól . . . akikkel azután régi 
napokról van mit emlékezni.

A napo-káplár csönget, általános csend, 
azután a bajor zongorista ül le s kiséri né­
niéi alapossággal, zenével a müsorszámokal.

Hadi híradó : a muszkák patruljfli lassan 
kúsznak előre a drótakadályaink felé fe-zült 
figyelem ; az első sorokban hirtelen alarum 
rozó hang : Jenőkéin kérlek,- kérdi egy óh-

ös baka,- vágjak a drótot lójjek rá ? — De 
már erre kórban felel mindenki,: Ne bántsd 
nem látod, hogy az is élni akar . . .

Peregnek a képek . Szerelmi dráma, az 
asszony hogy csalja meg az urát, vélemény 
nélMü ez sem marad . . . Szünidő. Most elő­
lépnek a hazai cigányok s hirtelenében be- 
mulatja minden ezred a nótáját, nálunk mos­
tanság „a hadnagy ur fekete subája" járta, 
amit különösen Pali főhadnagy dalol érzéssel, 
pláne, ha még van a pohárban valami.

A kinő folytatódik : lóverseny start, majd 
kórusban valamennyien hurrá fuvolás, Sugár 
Peti, Szélmalom, előre, előre. Szép reminis- 
cenc’iák,, egyikőnk-másikunk bizony ezekért 
is tolakodóit ki a frontra.

Ezután lassan vege lesz a mulatságnak, 
útra indulunk, ők a ,,kamerádon, erre-arra 
más megyébe, mi vasba. A cigány, a pikulás 
[elkapaszkodik s a kocsi, jármű roham-oszlop 
most már Magduske fh. mint szakember ve­
zetésével indul hazának.

Arcunkba verődik a zuzmarás téli hó, tá­
volról farkas ordítás, majd nemsokára hely­
ben is vagyunk, a zászlóalj menázsban jd 
katlan forrali bor vár, az ajtóban pedig meg- 
jelennek a három királyok s rákezdik énekü­
kéi: Szép napunk, szép jelen, szép jövőnk 
támad.

Hogy a jövő szép.e, nem igaz, de drdtvi- 
rágok közi járni s ibolyává lenni . . . ebben 
is van valami. — Életszépség mégis.

H.hadnagy.
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nink, ahol a halál és a dicsőség te. 
rem, hisz nekik korai még mind a kel­
lő, a halál is, a dicsőség is. Minden 
országok népe egyesült abban a kí­
vánságban, hogy bár eldöjne a nagy 
háború sorsa országunk es népünk 
javára, még mielőtt ők bebizonyíthat 
nák, hogv méltók apáikhoz. Sajnos az 
események nem a mi kívánságainkhoz 
igazodnak és el kell készülni arra, 
hogy nem múlik el tőlünk ez a kese­
rű megpróbáltatás sem, hogy a gverek 
I or határán még alig túl levő fiaink 
vére is szükséges lesz a végső cél­
nak — a tartós békének — kivívásá­
hoz. Egészen bizonyos, hogy ha ez az 
eset bekövetkezik, a gyerekek is tel­
jesíteni fogják a rájuk rótt kötelessé­
get.

A gyerek ifjak tehát elfognak menni 
És ezzel az áldozat, amelyet most 
hozni kell, oly óriásivá nő, hogy e- 
hez hasonlót hiába keresünk a törté­
nelemben. A negvvennyolcadíki sza­
badságsarc krónikásai és m egének lói 
megragadó képeket rajzoltak nekünk 
a népek akkori csodás áldozatairól 
Regélnek a deresfejü apáról, és pely- 
hedző á11u fiáról, akik eguitt küzdöt­
tek és véreztek a szabadság "zászlaja 
alatt ; azután a siheder diákról, aki 
sutba dobván a könyvet, kardot raga­
dott ; meg a szerelmes ifjúról, aki 
sebtiben megtartott esküvőjéről a harc­
térre sietett; a földmivesröl, aki a ba 
rázda közepén hagyta ekéjét ; az ipa­
rosról, aki letette bőrkötényét és e- 
gyenruhát öltött ; az anyáról, aki öt 
elesett fia után küldte a hatodikat is 
győzni vagy meghalni. Csupa megka­
pó, szivbemarkoló eset. De mégis: 
akkor a nemzetnek és népnek aránv- 
lag csak csekély töredéke fogott fegv- 
vert, hiszen az akkori hadászati tech­
nika még nem Ismerte az egész nép 
fegyverbe állítását ; ellenben most va­
lóra vált az akkori idők jelszava : 
mindnyájunknak el kell menni. És ami 
akkor szórványos eset volt, az most 
mint tömegjelenség lép föl ; tízezrével 
lesz most a harcmezön egy-egy csa­
ládból az apa és a fiú; az egv forma 
sorsú asszony bánatos sóhajtásai a 
férje és gyermekei után szállnak a 
pokoli harcok északi, déli és keleti 
mezeire, valamennyi égtáj felé ; sok 
sok ezer siheder gyerek váltja föl a 
könyvek, áz eke szarvát a kalapácsot 
fegyverrel ; sok, sok ezer anya bo- 
csájtja útnak vonagló szívvel kedves 
magzatát, aki még nem is régen 
játszotta körülötte bohókás gyermek- 
játékait : sok, sok ezer családi fészek 
üresedik meg végképen : el megy a 
nagy után a „kicsi“ is, talán mind-1 
örökre. . . .

A példátlan nagy áldozatok ideje ez 
És ha erről beszélünk, nem azzal a

szándékkal tesszük, hogy élesszük tö­
mérdek apai és anyai szívnek a fáj­
dalmát. Oh nem. Hisz a szivek már 
nem húsból vannak, vassá szilárdultak 
az iszonyú kemény elhatár« zástól, 
hogy ennek most igv kell lenni, mer1 
nem lehet máskép, tehát ezt viselni 
kell haszontalan gyöngeség és inga­
dozás nélkül, hiábavaló sopánkodás 
nélkül,

A szivek bírják a megpróbáltatáso­
kat . . .

A lelkek a szenvedést . . .

Maximálni fogják
a cipő árál.

Bőripari körökben hón.- pok óla foglalkoznak 
a cipómizériák megszüntetésének különféle 
módozataival, amelyek között a cipészkellé, 
keknek és magának a kész cipőnek ármaxi- 
málásáa is szerepel. Értesülésünk szerint 
8 — 10 nap múlva kormányrendelet fog meg, 
jelenni a cipők gyártásának és forgalomba 
hozatalának szabályozásáról Az ezentúl gyárt 
haló cipő típusát meg fogja határozni 
a kormány és mindössze csak négyféle minő 
ség gyártását engedi majd meg, nevezetesen 
a fatalpas cipők, az úgynevezett angol cipők 
és fényü/ési cipők típusát A hasiluk bőrből 
készüli cipők előírása is szabályozva lesz, 
valamint különböző pólanyagok felhasználása 
is.

A cipőárak maximálása abból fog állni, 
hogy a forgalomba hozni akart cipók után a 
gyárak ne ló 6 százalék hasznot számíthat­
nak fel és maximálni fogják a cipők forga. 
loinbahozalalával foglalkozó nagy kereskedők 
és kiskereskedők ha-znát is.

Szigorú tilalom sújtja majd a cipőszakmá­
ba a kézről kézre való eladást, az u n Két. 
tenhandell. A rende et szét int a nagykereske 
dő majd csak valamelyik kiskereskedőnek, a 
kiskereskedő csak közvetlen fogyasztónak ad­
hat el cipőt. Több ármegállápiid szakbizott­
ságot is fognak szervezni a cipővásárló kö. 
zönség panaszai számára. A cipődrágitók 
viszaéléseinek rendőri üldözése beívelt min­
den kér skedelmi és iparkamara székhelyén 
egy-egy ilyen bíróságot fognak szervezni 
melynek elnöke egy jogászbiró lesz és a bí­
róság tanácsában részt ve«z majd a fogyasz­
tó közönség kél képviselője A bíróság a pa 
naszolt esetekben ki fogja számítani az ön 
költségi árat és hozzáüli ahhoz a maximális 
hasznot. Beigazolt árdrágítás esetén a kü- 
lönbözetet az eladónak a vevő részére visz- 
sza kell fizetnie.

A cipőközpont felállítása nincsen a terve­
zett kormány rendeletben. A megalakulandó 
hadbizoltság hatáskörébe fog tartozni általá­
ban a cipőipar sz hályozása Az egyes ér­
dek örök állal óhajiott cipőközpontra legfel­
jebb csak a külföldről behozott áru felosz­
tása körül lehelne szükség, Ezt a feladatot 
pedig elosztó-bizottság is elvégezheti.

HIKE K

— Eljegyzés. Kardos Ferenc a Coloniale 
horvát kereskedelmi részv. társ. helyettes 
igazgatója Zágrábból eljegyezte Kovács Olgát 
Kovács Izidor vaskereskedö leányát Sümeg, 
ről. Minden külön értesítés helyett.

— Halálozás. liiscnstüdter Mór bőrkeres, 
kedő f. hő 6 án reggel szivszélhüdés követ, 
kéziében hirtelen elhunyt. Temetése f hó 8. 
án volt.

— Áthelyezés. A vallás és közok!, ügyi 
miniszter Ross M-vtild zalastenlgrdti áll. isk 
tanítónői saját kérelmére a sümegi áll elemi 
iskolához helyezte ál.

— A sümegi Takarékpénztár f. hó
4-én tartotta 47-ik évi közgyűlését. Eitner 
Zsigmond orsz. képviselő, az intézet vezéri.

gazgatőja megállapította a gyűlés határozat­
képességéi, üdvözölte a megjelent tagokat s 
a gyűlést elnök választására hívta fel. Egy­
hangúlag Hárúió György dr. közjegyzőt vá­
lasztották elnökké, aki megköszönte a bízat, 
inat s a gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
Éles Károlyt és Talabér Károlyt kérte meg 
A gyűlés az igazgatóság és a felügyelőbe 
zottság jelentéséi elfogadta s a íölmentés! 
megadta. A 48 134 K 03 f nyereségből a 
részvények beváltására 32 000 K, a veszte­
ség alapnak 4 350 l(. az árfolyam különbö­
zeti alapnak 590 K a tisztviselők jutalmazá­
sára 1200 K, jótékony célra 1000 K jut, mig 
4584 K 03 í. az 1917 évi nyereség számlá­
jára írnak. Az igazgatóság és a felügyelő bi­
zottság tagjait ismét megválasztották. Ezek­
nek, valamint a tisztviselőknek munkásságát 
Bárdió elnök méltatta meleg elismeréssel, 
Fürst János dr. ügyvéd pedig meleg szókkal 
köszönte meg Bárdió György elnöknek az 
intézet iránt tanított eleven érdeklődését s a 
gyűlés vezetését.

— A Népbank közgyűlése. Folyó hó 
10-én délelőtt 10 órakor tartotta a sümegi 
Népbank r. t hivatalos helyiségében 44 ik 
évi rendes közgyűlését. Scholtz Károly igaz- 
gató üdvözölte a megjelent részvényeseket és 
jelentette, hogy az alapszabályok szerint a 
gyűlés határozott képes és ezzel a gyűlést 
megnyitja : Scholtz igazgató a közgyűlés ve­
zetésére elnökül Bánfi Alajost ajánlotta, kit 
a megjelentek egyhangúlag elfogadtak Bánfi 
Alajos a jegyzőkönyv hitelesítésére Sümegi 
Tivadar és Steiner Simon részvényeseket kérte 
fel. A gyűlésnek bejelentette, hogy az intézet 
30.561« 88 nyereségből 21 korona osztalékot 
fizet összesen 25200 korona értékben, jólé- 
konycélra 460 koronát A tárgysorozatban 
szerepelt a I 1 t? módosítása. E módosítás 
abban állt, hogy az intézet ne csak pénzüz­
letekkel, hanem kereskedelmi, ipari és föld­
művelési üzletágakkal is foglalkozhasson. 
Dr. Fürst János, es Éles Károly hozzászólása 
után a gyűlés elfogadta és helyeselte állj; 
erne módosítását. — A közgyűlés tárgysoro­
zata kimerülvén Kovács Izidor aligazgató szív­
ből jövő, közvetlen, igaz szóval emlékezett 
meg Scholtz igazgató 10 éves működéséről. 
Méltatta az intézel irányában kifejtett tevé­
kenységét és hogy maradandó emléket ad'a- 
nak a 10 éves működésére, átnyújtja az in­
tézet igazgatóságának felügyelő bizottságának 
és tisztviselő kardnak arcképcsoportját. Scholtz 
igazgató, meghatottad mondott köszönetét a 
nem várt szép meglepetésért Mojzer József 
igazgatósági tag elhunytéról emlékezett meg 
a közgyűlés és ezt jegyzőkönyvben fogja 
megörökíteni. Más tárgy nem lévén Scholtz 
igazgató megköszönte a megjelentek érdeklő­
dését, a gyűlést bezárta.

-■ A szőlőbirtokosok, rézgálicszükség- 
leteiket haladéktalanul jelentsék be az elöl­
járóságnak.

— Egy bűnös szövetkezet letartóz­
tatása Sümegen. A napokban a helybeli 
csendőrség egy női szövetségből állott bűnös 
és nolóriu s, erkölcstelen szövetkezetről rán 
tolta le a leplet, és szolgáltatta a hatóság 
kezére. F. hó 7-én viiradóra Varga Lajos 
sümegi lakostól 3 drb. lyuk és egy elég li- 
gyes idomított kakas Hint el bűnös és idegen 
kezek által Káros a helybeli csendörségen 
panaszt lelt, melynek vétele után a nyomo 
zást meg is ejtette és a hosszadalmas és fá­
rasztó, munka eredménnyel járt A csendőr- 
ség és a rendőrség egyik tagja bejárta a 
gyanús helyeket, tehát ezek között foglal lie- 
lyell a Tartó Németh Rozi erkölcstelen lebuj 
lakása is. Ennél is tiszteletet tettek a nyomozó 
közegek, s alig hogy a lakásba léptek a si­
ralom házban szenvedő kedves kakas megé. 
rezle élte megmentőinek érkezéséi, jelentke­
zett ihukorékolti s igy inegkönyitetle a kör­
mönfont társaság hazudozásain való luljárást. 
S^val a kakas élete biztosítva, a rosszlelkü 
tettesek ketten kapva leltek. A bűnös szö­
vetkezet tagjai a következők ; Fönöknö : I ártó 
^meih Rozi, udvarhölgye Gál Mári, házveze 
tőnő Bakos Róza reklám hölgy Karbi Erzsi. Ez 
a szépséges társaság mindenhez ért és min­
dennel foglalkozott, amit csak az erkölcste­
lenség bélyegével megbélyegezni lehet,
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Gondoskodtak tüzelésről is, s mér egy fáin 
tos lyuk a fazékban röpködött egy pedig fel. 
boncolva várakozol!. De volt ezen felül 1 
felboncoll hizolt liba és még egy leüli, ame­
lyeket ugyanaz éjjel, mint a lyukukat lopták 
Kerék János uradalmi kocsistól, de legna­
gyobb sajnálatulra sem az ebéd, sem a va 
csora nem sikerüli, hímem az éber kakas 
még élő és holt társáról együtt gazdájához, 
a libák a szegények javára tettesek pedig a 
sötét fogságba kerültek Még mielőtt azonban 
oda kerüllek, a járőr természetes fénykép- 
felvétel végett Sümeg néhány utcáján bemu­
tatta közönségünknek a ravasz tolvaj bandát, 
hogy esetleges alkalmi találkozáskor felis­
merhessék őket. A bűnös társaság lakása ta­
lálkája orosz foglyoknak és a tüzéreknek, 
hol valóságos orgiákat rendezlek. Tartó Rozi 
állandóan több fiatal leányt tartott magánál 
és ezekkel tiltott prosituciót folytatott Az 
elfogatás alkalmával valamennyit orvosi vizs­
gálat alá vetettek és egyet minthogy fertőző 
beteg volt azonnal kórházba szállították. Ez 
kitűnő fogás, mely egy időre megtisztitotta 
Sümeget e díszes társaságtól. Mindazonáltal 
felhívjuk a rendőrség figyelmét, nézzen körül 
mert még mindég akad egy néhány akik az 
est beáliávnl hoditó körútra indulnak,

— Behívják a gabona-rejtegetőket !
Már említettük egyik számunkban, hogy ren­
delet készül a árdrágítók ellen, akiket a jö­
vőben nemcsak pénzbüntetéssel, elzárással, 
lienem azonnali katonai szolgálatra való be­
hívással is büntetnek. Most arról értesülünk, 
hogy azok ellen is rendkívüli szigorral fog­
nak eljárni, akik a rekvirálásoknál követnek 
el visszaéléseket s árukat, élelmiszereket rej­
tenek el a köztől. Ezeket is bevonultatják s 
amennyiben koruknál, vagy testi törödött- 
ségüknél fogva katonai szolgálatra alkalmat­
lanok lennének, hadimunkára fogják alkal­
mazni őket. Mindenféleképpen hasznos lesz 
tehát azokban a körökben vigyázni egy ki­
csit, ahol eddig protekcióra, vagy enyhe 
pénzbírságra számítottak A rendőrhatóság 
és a katonaság nem ismer tréfát.

— Tilos a bab darálás. Az országos 
közélelmezés figyelmezteti a malomtulajdo­
nosokat és a gazdaközönséget, hogy a bab­
nak darálása és állati etetésre való felhasz- 
nálása a legszigorúbban tiltva van. E ren­
delkezés be nem tartása büntetést von ma­
ga után.

— Hegfagyott az utón. Reitner Károly 
óhidi kovácsmester szerdán Zalaszen tgrótra 
ment egy pár csizmát venni.Hazajövet megfa­
gyott a tekenyei hegyekalatt,, áltól tegnap délu­
tán a kisgörbői postás megtalálta, A postás 
jelentette ezt a tekenyei községbirónak, ki a 
megfagyott kovácsmestert, kinél a csizma és 
a nálalévő pénzt is ott találták, behozták a 
faluba.

— Az írni olvasni tudás igazolása*
Padi Viktor szolgabiró az alanti hirdetményt 
tette közzé az országgyűlési képviselő válasz­
tás joggyakorolhatása céljából : Az ország- 
gyűlési képviselők választásáról szóló 1913 : 
14 te. 47 és 51 § altiak végrehajtása tárgyá­
ban a vallás és közoktatásügyi m. kit. 1184 
V. k. m. ulti. számú rendeletének 12 § — a 
és Zala vm. közig, bizottságának 3691 kelt 
1915. sz. határozata alapján alapján közhírré 
teszem, hogy alti az országgyüsi képviselő 
választói jogát gyakorolni kívánja, de az e- 
lemi iskola IV- vagy VI osztájának sikeres 
elvégzéséről iskolai bizonyítványt beszerezni 
bármi okból nem tud, az az ii ni olvasni tu­
dásról e célra alakított albizottság előtt Síi 
megun 1917 évi máicius 4, 5, 6, 7, napjain 
de. 9 órától kezdödőleg a városháza tanács­
termében vizsgát téliét-- A vizsga a bizott­
ság tagjai által megállapított 5 ny.untatott 
sornak elolvasásából és tollba mondott 2 
sor szövegnek leírásából áll. A vizsga leté­
tele teljesen ingyenes s az aki a vizsgát le­
tette, az egész országra érvényes bizonyít* 
ványt kap. A vizsga letétele csak azok a 
férfi nemhez tartozó magyar állampolgárok 
bocsájtatnak, akik 24 élet évüket betöltötték 
és ezt elfogatbatólag igazolják Akik az Írni 
olvasni tudásról vizsgát tenni akarnak, köte­
lesek ezen szándékukat nálam folyó évi 
március hó 2-ig nevük életkoruk és polgá-
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ri állásuk pontos megjelölése mellett szemé- 
yesen, vagy levélben bejelenteni. Végül 

hangsúlyozom hogy az országgyűlési képvi­
selő választói jog megszerezhetne tekinteté- 
ien nagyon lényeges, hogy mindazok, akik 
az ellem! iskola (vagy) IV. vagy VI. osztá­
lyának sikeres elvégzéséből bizonyítványt 
beszerezni nem tudnak, az írni olvasni tu­
dásról az alakított albizottság előtt vizsgát 
tegyenek-

Síkosak a járdák Minden évben 
megindul a panaszos szó, amint az első tar- 
tósabb hó leesik s a hideg beköszönt hogy a 
síkosak a járdák. Jogosan felhangzó szó, 
hogy a háztulajdonosok figyelmél felhívjuk 
hogy a fagyos hóréteget vagy jeget amely 
a járdákat födi eliisztogassák. Testi épségünk 
van veszélyben, lábunk, kezünk, bordánk ép­
sége, mégis csak megkövetelhetjük a csekély 
figyelmet, amelyet egymás iránt tartozunk. 
Vagy tisztogassák le a járdákat, vagy hint. 
sék fel hamuval a ház elejéi, ott ahol járda 
nincs. Máskor sincs, most pedig még kevés- 
bé sincs, kedvünk ahhoz, hogy rokkanté le- 
gyünk, ebben a nagy drágaságban, mikor 
munkaerőnket nem szabad pihentetnünk, mert 
a nemzeti ügy mindenkitől egészséget és te­
vékenységet kíván.

— A vasúti árdrágítást elhallasztot-
ták. A magyar királyi államvasutak igazga­
tósága azt az értesítést adta közre, hogy a 
menetdij , podgyász- és éxpressz-áru vitel- 
dijának fölemelését elhalasztják és pedig 
március elejéig, amikor a fölemelt dijak é- 
letbe lépnek.

— Hazajöhetnek a diákkatonák. A 
honvédelmi miniszter rendelele szerint azok 
a diákkatonák, akik 1898 ban, vagy ezt 
megelőző évben születtek az 1915 — 16, is­
kolai évben valamely intézetnek hallgatói vol­
tak vizsgalatra négy heti szabadságol kap­
hatnak. A szabadságot a parancsnokságtól 
kell kérni. A fronton levők természetesen 
csak az esetben kapják meg az engedély, ha 
a harci körülmények megengedik, A kérelem­
nél igazolni kell a vizsgálatra való jogosult­
ságot.

— Újra sorozzák a z5 -48 éveseket. 
A honvédelmi miniszter rendeletelet adott ki, 
melyben elrendeli, hogy mindazokat a nép- 
lelkelésre kőlelezezettek, akik 1872. január 
hó 1 - je és 1891. december 31-ike közt szü­
lettek, haladéktalanul Írják össze. Az ekként 
összeírt népfelkelésre kötelelelezettek az 1917 
évi február hó 26-tól március 19-ig lerjedő 
időben pótszemlére kötelesek jelentkezni, a- 
hol alkalmasságukhoz képest osztályozlalni 
fognak. Az alkalmasnak osztályozott népfel­
kelésre kötelezetteket bevonulásuk idejéről 
külön fogják értesíteni.

— Pénzügyigazgatóság a dohány- 
spekuláciö ellen. Odor Géza kir. tanácsos, 
zalaegerszegi pénzügy igazgató a midt héten 
a következő megkeresést intézte a sümegi 
játás főszolga biráj áh óz : A dohánygyártmá­
nyok forgalmának korlátozása folytán ta­
pasztalaton, hogy a dohányárusok a dohány 
gyártmányok eladása kőiül meg nem enge­
dett visszaélésekkel élnek nevezetesen, hogy : 
1 -szőr, dohánygyártmányokat csak bizonyos 
élelmi cikkek, tojás, vaj, tu ró, tejfel és több 
efélék beszolgáltatása mellett adnak át, a 
többi fogyasztóknak pedig nem adnak ; 2
szór dohány gyártmányok at az árjegyzékben 
meghatározott álaknál magasabb árakon á" 
rusitanak ; 3 szór, hogy a dohánygyártmá­
nyokat egyáltalában forgalomba nem bocsát­
ják, azt indokolatlanul felhalmozzák és a 
vevőközons. get elutasítják. Mindezen felso­
rolt esetben a dohány eladási engedély az 
illetőktől elvonandó t\ pénzügyőrség a visz- 
szaélések feldeiilésére éber figyelemmel van, 
dacál a annak, a pénzügyőrség jelenlegi kor­
látolt létszáma miatt visszaélések felderítésére 
a községi elöljáróságokat figyelmeztetni és 
utasítani, amennyiben pedig oly visszaélések 
tudomására j itnak, azokat minden egyes 
esetben velem közölni szíveskedjék.

Köszönet. A liadbavonultak család­
ján ik támogatására jegyzett összeget 1917. 
február hóra megfizették : Cserny Mária, 
Csonka Antalné, Farkas Istvánná, Morvát 
Imre, M. Kossá Gusztávné. — Dr. Keltemen 
Károlyné.

1917 február 11.

mozgófényképszinhAz

Az Apollóban ma az Áldott napfény című 
társadalmi dráma és a Pünkösdi Papa cimü 
vígjáték kerül bemutatásra. Műsoron van 
még a Jutland partvidéke cimü gyönyörű 
természeti felvétel is. A kiváló érdekessége 
műsort a t. közönség figyelmébe ajánljuk.

Pelelősszerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor.

A m. kir. földmive- 

lésügyi minisztérium 

által egyedül enge­

délyezett és ajánlott 

és a m. kir. szőlé­

szeti kísérleti állomás 

által vegyvizsgált 

tiszta (45 °,)-os)
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Jolimul pari vidéke

VAD ALATT
Nyomatott Horvát uábor Gyorssaj tóján Sümegen.


